

红

包(小小说)

○ 雷进军

天气渐渐进入立秋,微风中略飘着丝丝的凉意。

明天,镇财政所李主任就要前往市农税局上任了。

镇西街村种植果树专业户老王急匆匆赶到财政所找到李主任,正逢李主任在办理转交手续,老王掏出用红布包着

的鼓鼓的东西放在了办公桌上。

李主任的心猛地一沉。

“唉!老王呀老王,前年你为了少交农业特产税,给我塞红包被我退了回去,给你讲政策你当时不是也想通了吗?今天怎么又来这一套了呢?”

老王不知何时已经走了,桌上仅留

下那只红包。

“我说老王啊老王,难道临走还要让我再犯一次难吗?不行,这红包我决不能收,一定要马上退回去!”想到这里,李主任拎起红包转身准备送往政工科去。谁知手一拎红包,里面的东西一骨碌滚了出来,鲜嫩的梨子和火红的苹果。瘪瘪的红包里仅剩下一张纸条:李主任,你为我的果树种植培育操了不少心,你多次技术指导却总也不肯在我家喝一口水,吃一顿饭,今天,你就吃下你亲手培植的优良果实吧!请你放心,我老王说到做到,今年的特产税我一分也不会少交的!

李主任的心一下子轻松多了。

沉思片刻,他决定收下这个红包。

(作者单位:湖北省枣阳市琚湾财政所)

暖

流

○ 杨冬

冬天的夕阳,仿佛也耐不住东山村的严寒,在向大地投去最后一瞥后,便急匆匆赶下山去。这时,村庄上飘起一缕缕青色的炊烟。

杨老爹刚刚到家。他用力推开小院的木门,径直朝堂屋走去,脸色阴沉着,就象天上厚厚的阴云。

沉重的脚步声让灶边的老伴吃了一惊,她急忙来到堂屋,问道:“怎么啦?”

“村上刚刚开会,要在我们村搞费改税改革试点,什么改革!还不是想多要钱。”杨老爹愤愤地说。

老伴默默地说不上什么,半晌,她才开口道:“又发脾气了?瞧你那样子!”

“镇上财政所的小张说费改税改革对我们农民有好处。什么好处?我家夏天遭了灾,他们就不知道!”杨老爹有些激动,好像又回到刚才经历的场景,“我没听完就走了。”

月亮顽强地从厚厚的云层中钻出来,院里渐渐有了些白色。

老两口默默地坐着,都不再说话。忽然,门外有人喊:“是杨老爹家吗?”

“哪个?”杨老爹起身开门,肌肉突然绷紧了,脸上现出戒备的神色。他看见门口站着镇财政所的小张。

小张微笑着说:“刚才会上你走得急,还没领你家今年的农业税减免款。”夜色中,杨老爹隐约看见小张头发上沾着白色的霜末。

小张走进小院,从包中掏出一张表,上面密密麻麻全是数字和名字,还有许多红色的印迹。

“在这里盖个印,这是你的50元,点好!”小张边说边掏出一叠钞票。

杨老爹一下子愣住了,老伴按手印,接钱,点钱,他全然不知。只听小张说:“杨老爹呀!费改税是把农民兄弟应向国家交纳的款项以税收的形式稳定下

来,税款收起来也仍然是用在为农民兄弟谋福利上,这不是要你多交,恰恰是为了你能够不多交呀!对了,快进屋吧!外面冷,小心冻着。”他看见小张骑上自行车,吱吱嘎嘎地走了。

“哎呀!还愣着干什么,要张同志吃完饭再走哇!你这个老东西!”老伴急急地催促道。

杨老爹奔出小院,抬眼望去,发现那一身藏青色的税服,连同那吱吱嘎嘎的自行车,已经消失在茫茫霜色笼罩下的山路了。

站在门口,在冬夜的严寒中,杨老爹却只感到有一股暖流在胸膛涌动。

(作者单位:湖北随州市财政局办公室)